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18. Wahlperiode 30. September 2014 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Volker Dornquast und Jens-Christian Magnussen 
(CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerpräsident 
 

Optimierte Windeignungsflächen 

 
Vorbemerkung der Fragesteller: 
Durch die Neufassung des Landesentwicklungsplanes 2010 und die Teilfortschrei-
bung der Regionalpläne 2012 wurden die Eignungsflächen für die Errichtung von 
Windenergieanlage erheblich ausgeweitet. Bei den Rechtsverfahren zur Teilfort-
schreibung der Regionalpläne war auf Grund der sich ergebenden, erheblichen Än-
derungen nach der ersten öffentlichen Auslegung eine zweite Auslegung erforderlich. 
 
 
Wir fragen die Landesregierung: 

1. Welche Windeignungsflächen wurden nach Beendigung der zweiten Ausle-
gungen in die rechtsverbindlichen Regionalpläne zusätzlich aufgenommen? 
(Bitte mit jeweiliger Größe tabellarisch aufführen) 

 
Antwort: 
In der nachstehenden Tabelle 1 sind die Flächen aufgelistet, die nach Beendigung 
der zweiten Auslegung noch in die rechtsverbindlichen Fassungen der Teilfortschrei-
bungen der Regionalpläne aufgenommen wurden. Es handelt sich zum Teil um Er-
weiterungen bereits ausgewiesener Flächen, zum Teil um neu hinzugekommene 
Flächen. In allen Fällen jedoch sind es Flächen, die auch im ersten Anhörungsver-
fahren bereits Gegenstand der Abwägung waren, so dass die Landesplanung nach 
der zweiten Anhörung davon ausgehen konnte, dass hinreichend Gelegenheit be-
stand, alle Aspekte für oder gegen eine Ausweisung vorzutragen. 
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Tabelle 1: 

 

Gemeinde Größe (ha) Kreis 

Kastorf, Siebenbäumen 18,393 RZ 

Siebenbäumen 10,511 RZ 

Grevenkop 12,197 IZ 

Beidenfleth 2,300 IZ 

Rethwisch 106,499 IZ 

Nortorf 26,317 IZ 

Neuengörs 15,529 SE 

Neuengörs 8,904 SE 

Nortorf 3,885 IZ 

Brunsbüttel 45,294 HEI 

Pronstorf, Ahrensbök 59,282 SE, OH 

Ratekau 7,456 OH 

Ratekau 0,265 OH 

Sankt Michaelisdonn 12,467 HEI 

Ratekau 3,289 OH 

Seefeld, Lütjenwestedt, 
Gokels 72,370 RD 

Süderdorf 0,507 HEI 

Süderdorf 9,278 HEI 

Tellingstedt 15,585 HEI 

Wesselburenerkoog 12,486 HEI 

Stelle-Wittenwurth 53,670 HEI 

Lensahn 13,322 OH 

Lensahn 3,208 OH 
 
 

Gemeinde Größe (ha) Kreis 

Wangels 2,912 OH 

Hennstedt 72,837 HEI 

Wangels 9,335 OH 

Gremersdorf 18,791 OH 

Gremersdorf, Heiligen-
hafen 36,620 OH 

Kropp, Tetenhusen 74,495 SL 

Winnert 2,390 NF 

Rantrum 25,990 NF 

Schwedeneck 48,027 RD 

Rieseby 79,583 RD 

Behrendorf, Sollwitt 69,253 NF 

Reußenköge 26,736 NF 

Bordelum, Reußenköge 20,700 NF 

Bordelum 5,827 NF 

Janneby 65,475 SL 

Handewitt 8,335 SL 

Hörup 3,096 SL 

Hörup 1,693 SL 

Nordhackstedt 22,046 SL 

Sörup 7,390 SL 

Achtrup 6,080 NF 

Galmsbüll 5,546 NF 

Galmsbüll 8,110 NF 

 
 
 
 

2. Welche ursprünglich geplanten Flächen wurden nach der zweiten Auslegung 
aus den Plänen gestrichen?  

 
Antwort: 
 
In der nachstehenden Tabelle 2 sind die Flächen aufgelistet, die nach der zweiten 
Auslegung aus den Plänen der Teilfortschreibungen der Regionalpläne gestrichen 
wurden. Es handelt sich um Flächen, die auch im ersten Anhörungsverfahren bereits 
Gegenstand der Abwägung waren, so dass die Landesplanung nach der zweiten 
Anhörung davon ausgehen konnte, dass hinreichend Gelegenheit bestand, alle As-
pekte für oder gegen eine Ausweisung vorzutragen. 
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Tabelle 2: 
 
 

Auf dem Gemeinde Größe (ha) Kreis 

Wiershop, Hamwarde 68,926 RZ 

Kankelau, Elmenhorst 31,228 RZ 

Klinkrade 1,752 RZ 

Alveslohe, Kaltenkirchen 26,727 SE 

Süderau 33,922 IZ 

Horst (Holstein) 9,214 IZ 

Dammfleth 43,079 IZ 

Rehhorst 0,281 OD 

Mönkloh 26,114 SE 

Rehhorst 10,218 OD 

Schmedeswurth 0,983 HEI 

Stockelsdorf 53,597 OH 

Landscheide, Ecklak 16,422 IZ 

Volsemenhusen, Helse 23,037 HEI 

Friedrichskoog 8,564 HEI 
 

 

Auf dem Gemeinde Größe (ha) Kreis 

Scharbeutz, Ahrensbök 3,544 OH 

Schmalensee 9,978 SE 

Stocksee 3,262 SE 

Haale, Embühren 113,624 RD 

Schönwalde / Bungsberg 24,714 OH 

Schönwalde / Bungsberg 4,078 OH 

Postfeld 5,356 Plö 

Osterrade 6,078 HEI 

Elsdorf-Westermühlen, 
Nübbel 63,851 RD 

Dörpstedt, Groß Rheide 100,801 SL 

Schnarup-Thumby 50,414 SL 

Handewitt 0,215 SL 

Dagebüll, Risum-Lindholm 9,031 NF 

Meyn 8,703 SL 

Galmsbüll 11,287 NF 

 


